
Trocha psychologie
Pro školeného technika je zajištění 

nebo odjištění střeženého prostoru ba-
nální rutinou. Běžnému člověku už ale sa-
motná představa, že se jeho domov nebo 
kancelář změní ve „střežený prostor“, pod-
vědomě nahání hrůzu. Semínko stresu je 
tím zaseto už od počátku. Živnou půdou 
pro jeho zdárný růst je pak vlastní prove-
dení klávesnice alarmu. Spousta tlačítek, 
symbolů, indikátorů a k tomu displej, kte-
rý ukazuje tajemné a někdy těžko pocho-
pitelné údaje. Ještě silnějším kalibrem jsou 

akustické projevy. Znervózňující pípání 
v době, kdy se „paní Nováková“ snaží zadat 
kód, ani představa, že siréna probudí sou-
sedy, pokud něco splete, jí klidu rozhodně 
nepřidají. Dalším strašákem je skutečnost, 
že moderní systémy vysílají informaci na 
dálku. Pokud se tedy naše „paní Nováko-
vá“ splete, její manžel (nebo šéf) bude bě-
hem několika vteřin vědět, že udělala chy-
bu. A  to už raději vůbec nepřipomínejme 
příjezd zásahové jednotky při omylem vy-
volaném poplachu. 

Jak vidíte, ovládání zabezpečovacího 

systému je přímo učebnicovým příkladem 
stresové situace. Obecně to vede k tomu, že 
se lidé pořízení a používání alarmu podvě-
domě brání. Zrod Azora jsme proto konzul-
tovali s psychology a přinášíme na trh vý-
robek, který má ambice stát se skutečným 
přítelem svého pána či paničky.

Revoluce v ovládání
První revoluční novinkou Azora je pr-

vek, který vypadá jako obyčejný vypínač 
řady Tango. Montuje se u dveří a nepotře-
buje žádné přívodní dráty. Nahoře má sym-
bol zamknutého a dole odemknutého zám-
ku. Už asi tušíte. Azor se ovládá běžným 
vypínačem, podobně, jako světlo v předsíni. 
Chcete-li zapnout střežení, stisknete sym-
bol zamknutého zámku a přiložíte svůj čip. 
Vypínač souhlasně pípne a signálka vypína-
če se rozsvítí červeně – „nevstupovat, tady 
hlídám já“. No a to je vše. Pro odjištění platí 
postup opačný – signálka svítící zeleně zna-
mená „vstup volný“. Kdo si tedy umí rozsví-
tit světlo, umí také ovládat Azora. Podmín-
kou je, že musí mít platný přístupový čip, 
který dá Azorovi „očichat“.

Abyste si vyzkoušeli druhou revoluční 
novinku, sáhněte do kapsy, vyndejte mo-
bil a Azorovi zavolejte. Jste-li jeho pánem, 
pozná vaše telefonní číslo a ozve se srozu-
mitelné hlasové menu. Nejprve vám ozná-
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Azor – bezpečí bez stresu

Azor je náš nový alarm určený k ochraně 
majetku a osob. Vyniká „bez-stresovým“ 
ovládáním a nenáročnou instalací. Po přečtení 
nadpisu vám asi blesklo hlavou: „O jakém 
stresu to autor mluví? Cožpak zabezpečovací 
technika a stres nějak souvisí?“ Udělejme 
si tedy nejprve exkurzi do hlubin duše „paní 
Novákové“, která alarm v praxi používá. Z toho 
vyplyne, jaké vlastnosti a proč jsme Azorovi při 
jeho zrodu dali.
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mí, jestli „střeží“ anebo „odpočívá v boudě“. 
Pak už vám „podá vodítko“ formou: „…pro 
zajištění stiskněte 1, pro odjištění stiskně-
te 0….“. Když nabízenou klávesu stisknete, 
vykoná povel a  řekne „provedeno“. Jasné 
a  srozumitelné. Nepotřebujete žádný ná-
vod, žádné složité vysvětlování. Azor pro-
stě nabízí povely, na které slyší. Technik 
může při instalaci dokonce nastavit, jaké 
funkce bude Azor poskytovat podle toho, 
který z jeho „pánů“ mu zrovna zavolal (za-
jištění, odjištění, odposlech, zaslání po-
drobných informací SMS zprávou atd.). Na 
co ale dlouhé povídání, vyzkoušejte si, jak 
to funguje. Zavolejte na číslo 777 478 666 
a náš zkušební Azor vám „nabídne své vo-
dítko“.

Seznamte se
Azor je určený k  zabezpečení menších 

domů, bytů, kanceláří, obchodů, apod. Je 
to vlastně sada prvků, které jsou propojeny 
bezdrátově. Kromě lokálního rádia použí-
vá výrobek GSM síť pro komunikaci se svý-
mi pány, pro přenos informací na pult cen-
trální ochrany a také k synchronizaci svého 
vnitřního času. 

Základním prvkem systému je komuni-
kátor. Umísťuje se na skrytém místě a kro-
mě toho, že zajišťuje komunikaci, obsahu-
je také výkonnou sirénu. Ke komunikátoru 

lze přiřadit až 10 detektorů a  10 oprávně-
ných uživatelů. V  nabídce jsou detektory 
pohybu osob, otevření oken a  dveří nebo 
také detektor kouře. Každému uživateli 
lze nastavit jeho přístupový čip a telefonní 
číslo (případně i heslo pro vstup do hlaso-
vého menu). Uživatel si také může přikou-
pit ovládací klíčenku, která kromě zapnutí 
a  vypnutí střežení umožňuje vyhlásit tís-
ňový poplach. Příjemným bonusem je pak 
možnost doplnění Azora o zvonkové tlačít-
ko, s možností výběru ozvučení jedné z 10 
melodií.

Nastavení
Pro nastavení vlastností obsahuje Azor 

nastavovací formulář. Ten se otevře v  po-
čítači, pokud k  němu připojíte komuniká-
tor USB kabelem. Není potřeba instalovat 
žádné ovladače ani program, stačí jen vy-
brat požadované funkce a zamknout servis-
ní přístup.

K  ověření kvality vzájemného spojení 
prvků v domě má Azor pro technika v hla-
sovém menu skrytou volbu. Stačí stisknout 
klávesu 9, čímž se zapne testovací režim. 
Technik pak postupně aktivuje instalované 
prvky a v telefonu slyší, zda je signál testo-
vané periferie v pořádku.

Je-li vyvolán poplach, Azor nejprve ko-
munikuje s pultem centrální ochrany (je-li 

sjednáno střežení). Potom odešle svým pá-
nům SMS zprávu a  nakonec jim postupně 
zavolá, aby poplachovou SMS nepřehlédli. 
Kromě toho se po odeslání poplachové SMS 
zapne siréna.

Ačkoliv je instalace Azora nenáročná, 
doporučujeme ji svěřit proškolenému tech-
nikovi. Tak je garantována správná montáž 
a zároveň se prodlužuje bezplatný servis vý-
robku na 5 let.

Základní údaje:

a  Certifi kace:

Stupeň zabezpečení 1 (nízké riziko) dle 

ČSN EN50131

a  Napájení komunikátoru:

230 V/50 Hz + zabudovaný zálohovací 

akumulátor

a  Napájení periferií: 

alkalické baterie velikosti AAA

a  Životnost baterií v prvcích: 

cca 1 rok (vybití systém hlásí)

a  Obsah základní sady Azor: 

1x komunikátor, 1x ovládací vypínač, 1x 

detektor pohybu, 1x dveřní detektor, 2x 

ovládací čip, montážní příslušenství

a  Sada Azor plus obsahuje navíc: 

2x detektor pohybu, 1x dveřní detektor 
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